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Ο ΠΕΡΙ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 1972 

ΚΑΙ 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1973 

ΙΔΡΥΤΙΚΟΝ ΕΓΓΡΑΦΟΝ 

ΚΑΙ 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΝ 

ΤΟΥ 

ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 
ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΓΑΛΑΤΑΣ 
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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 
ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΓΑΛΑΤΑΣ 

ΑΡΘΡΟ 1. 

Ιδρύεται στη Γαλάτα Λευκωσίας Σύνδεσμος με το όνομα “ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ - 
ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΓΑΛΑΤΑΣ" 
Η έδρα του Συνδέσμου είναι η Γαλάτα. 

ΑΡΘΡΟ 2. 

ΣΚΟΠΟΙ 

α)  Ο συντονισμός των προσπαθειών και της δραστηριότητας των Γαλατιτών σε όλο το 
κόσμο και η διαφώτιση τους. 

β)  Η ενημέρωση τους για την κατάσταση στη γενέτειρα τους και γενικότερα για την 
επικρατούσα κατάσταση στη Κύπρο. 

γ)  Η ενημέρωση τους για το ρόλο που μπορεί ο κάθε ένας να διαδραματίσει στον κοινόν 
αγώνα για την πρόοδο της γενέτειρας τους γενικότερα, και για τον ρόλο που μπορεί 
να διαδραματίσει στον Εθνικό Αγώνα της Κύπρου. 

δ)  Η ενδυνάμωση και περαιτέρω σύσφιξη των δεσμών των αποδήμων Γαλάτας μετά 
της γενέτειρας τους. 

ε)  Η στενότερη συνεργασία μεταξύ των αποδήμων Γαλάτας σε όλο το κόσμο. 

στ) Η συνεργασία με άλλους Συνδέσμους αποδήμων, στην Κύπρο και στο εξωτερικό. 

ζ)  Η πολιτιστική, πνευματική, τουριστική, κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της 
Γαλάτας. 

η)  Γενικότερα ή ευημερία, πρόοδος και γενικά ανάπτυξη της Γαλάτας. 
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ΑΡΘΡΟ 3, 

ΜΕΣΑ 

Η υλοποίηση των σκοπών του Συνδέσμου επιδιώκεται με τα ακόλουθα: 

α)  Με τη μεγαλύτερη δυνατή κινητοποίηση όλων των Γαλατιτών και φίλων της Γαλάτας, 
την ανάληψη επικοδομητικής δράσης και τον συντονισμό των δραστηριοτήτων για 
την πραγμάτωση των πιο πάνω σκοπών. 

β) Με τη συνεργασία με τις νόμιμες Αρχές της Κοινότητας, και τις Κρατικές Αρχές, και 
τη παροχή εισηγήσεων ηθικής και υλικής συμπαράστασης, για την προώθηση και 
επίλυση των προβλημάτων της Κοινότητας. 

γ)  Με τη προσπάθεια δημιουργίας συνθηκών για την εγκατάσταση μονίμων ή 
εποχιακών κατοίκων στο χωριό. 

δ)  Με την ενίσχυση κάθε προσπάθειας για μορφωτική και πνευματική κίνηση στο 
χωριό, όπως και η διατήρηση των ηθών και εθίμων μέσα στα πλαίσια της γνήσιας 
παραδοσιακής κληρονομιάς. 

ε)  Με τη συνεργασία με άλλους Συνδέσμους στη Κύπρο και το εξωτερικό. 

ζ)  Με την ίδρυση Ταμείου για τη καλύτερη λειτουργία του Συνδέσμου και το οποίο 
ταμείο θα δημιουργηθεί από τις εισφορές των μελών του ως και από τις δωρεές / 
ευεργετήματα κ.λ.π. προς το σωματείο. 

η)  Με την έκδοση, εκτύπωση και κυκλοφορία οποιουδήποτε βιβλίου, φυλλαδίου, 
δελτίου, περιοδικού ή άλλου εντύπου που νά σχετίζεται και να προωθεί τους 
σκοπούς του Συνδέσμου. Η διοργάνωση διαλέξεων, συγκεντρώσεων, εκδρομών, 
κινηματογραφικών και θεατρικών παραστάσεων, αθλητικών, εκπαιδευτικών και 
άλλων πολιτιστικών εκδηλώσεων, ως επίσης και η επένδυση σε κινητή και ακίνητη 
περιουσία οποιοσδήποτε φύσεως. 
Όλα τα έντυπα θα διανέμονται δωρεάν. 

θ)  Με τη σύναψη δανείων για τη προώθηση των πιο πάνω σκοπών. 

ι)   Με την επικοινωνία, επαφή, υποβολή εισηγήσεων και συνεργασία με τις αρχές του 
κράτους για την προώθηση των σκοπών του Συνδέσμου. » 

ια)  Με τη δημιουργία κλιμακίων ή παραρτημάτων του Συνδέσμου σε οποιαδήποτε 
περιοχή της Κύπρου και του εξωτερικού. 

ιβ)  Με τη προστασία της υφιστάμενης μορφής του χωρίου, αρχιτεκτονική, πολεοδομική, 
πολιτιστική κ.λ.π. και τη περαιτέρω καλλιέργεια και ανάπτυξη της και με 
οποιοδήποτε άλλο νόμιμο μέσο ή τρόπο ή ενέργεια, που θα συμβάλει στη 
προώθηση των σκοπών του Συνδέσμου. 
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ΑΡΘΡΟ 4. 

ΑΡΧΕΣ 

Η πραγμάτωση και προώθηση των πιο πάνω σκοπών ή οποιοσδήποτε από αυτούς, η 
εγγραφή μελών, η συνεργασία με κρατικές ή τοπικές και όλες γενικά οι δραστηριότητες 
του Συνδέσμου, θα επιδιώκονται στα πλαίσια των καθορισμένων Νόμων, μακριά από 
κάθε Κομματική ανάμιξη ή Πολιτική κίνηση, ή σκοπιμότητα, έμμεση ή άμεση. 

ΑΡΘΡΟ 5. 

ΜΕΛΗ 

Τα μέλη του Συνδέσμου είναι Τακτικά, Επίτιμα και Αρωγά. 

I. ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

Τακτικά μέλη του Συνδέσμου μπορούν να γίνουν πρόσωπα που έχουν 
συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους και δεν έχουν την μόνιμη διαμονή 
τους στην Γαλάτα, αλλά: 

α) Κατάγονται από την Γαλάτα, ή 

β) Έχουν γονέα ή πρόγονο που κατάγεται από την Γαλάτα, ή 

γ) Έχουν συνάψει γάμο με πρόσωπο που κατάγεται από την Γαλάτα, ή 
 

δ)  Πρόσωπα ημεδαπά/αλλοδαπά που κατοικούν μόνιμα στη Γαλάτα ή κατέχουν 
περιουσία στη Γαλάτα χωρίς να είναι Γαλατίτες. 

ε)  Έχουν ζήσει στην Γαλάτα για κάποιο χρονικό διάστημα ή συνδέονται καθ 
οιονδήποτε ουσιαστικό τρόπο με την Γαλάτα, ώστε κατά την κρίση του Διοικητικού 
Συμβουλίου να μπορούν να χαρακτηρισθούν ως “φίλοι της Γαλάτας*. 

II. ΕΠΙΤΙΜΑ ΜΕΛΗ 

α)  Επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται από τη Γενική Συνέλευση ύστερα από πρόταση 
του Διοικητικού Συμβουλίου, πρόσωπα τα οποία με τις πράξεις και ενέργειες τους 
προσέφεραν ή προσφέρουν ουσιώδεις και πολύτιμες υπηρεσίες ή ευεργέτησαν 
την Γαλάτα ή τον Σύνδεσμο. 

β)  Οποιοδήποτε άτομο ή άτομα ή Σωματεία που έχουν ενισχύσει με σημαντική 
οικονομική βοήθεια τον Σύνδεσμο, ανακηρύσσονται απο το Διοικητικό Συμβούλιο 
Δωρητές ή Ευεργέτες του Συνδέσμου. 
Προς τούτο θα τηρείται ειδικό βιβλίο Δωρητών Ευεργετών. 
 
 

 
. 
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ΔΩΡΗΤΕΣ 

Δωρητής ανακηρύσσεται όποιος εισφέρει ΕΥΡΩ 850.- μέχρι ΕΥΡΩ 1.600 .-. 
 

ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ 

Όποιος εισφέρει άνω των ΕΥΡΩ 1.600. 

III. ΑΡΩΓΑ ΜΕΛΗ 

Αρωγά μέλη θεωρούνται πρόσωπα τα οποία τη εγκρίσει του Διοικητικού 
Συμβουλίου καταβάλλουν ετήσια συνδρομή προς τον Σύνδεσμο το ύψος της 
οποίας καθορίζεται απο τα ίδια. 

ΑΡΘΡΟ 6. 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 

α)  Η εγγραφή τακτικού μέλους του Συνδέσμου γίνεται γραπτώς σε ειδικό έντυπο 
αιτήσεως η οποία πρέπει να υποστηρίζεται από δύο τακτικά μέλη. Τα ιδρυτικά μέλη 
του Συνδέσμου εξαιρούνται από την υποβολή τέτοιας αίτησης. 

β) Το Διοικητικό Συμβούλιο εγκρίνει ή απορρίπτει την αίτηση εγγραφής μέλους με 
πλειοψηφία. Πρόσωπο του οποίου η σχετική αίτηση για εγγραφή απορρίπτεται, 
μπορεί να υποβάλει ένσταση για την απόφαση στη Γενική Συνέλευση, της οποίας η 
σχετική κατά πλειοψηφία απόφαση είναι τελεσίδικη. 

γ) Το δικαίωμα εγγραφής είναι ΕΥΡΩ 5- και ή κατ έτος συνδρομή ΕΥΡΩ 20-. Δύναται 
όμως να αυξάνονται ή να μειώνονται με απόφαση του Δ.Σ. και μετά από έγκριση της 
Γενικής Συνέλευσης. 

δ) Σε καμία περίπτωση δεν δύναται να εγγραφούν μέλη άτομα που καταδικάστηκαν για 
οποιαδήποτε κατάχρηση στο πλαίσιο εμπλοκής τους στη λειτουργία μη 
κερδοσκοπικής οργάνωσης ή για αδίκημα που ενέχει έλλειψη τιμιότητας ή ηθική 
αισχρότητα  

 

ΑΡΘΡΟ 7. 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 

α)  Τα Τακτικά μέλη έχουν ίσα δικαιώματα μεταξύ άλλων και το δικαίωμα να εκλεγούν 
και να εκλέγονται στις εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου, εφ όσον παρευρίσκονται προσωπικά, και έχουν ξοφλημένη την ετήσια 
συνδρομή τους. Τα τακτικά μέλη πρέπει να έχουν ηλικία 21ον έτος και άνω. 
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β)   Δικαίωμα ψήφου έχει ένα μέλος εγγεγραμμένο ένα μήνα πριν την Γενική Συνέλευση. 

γ) Δικαίωμα υποψηφιότητας για το Δ.Σ. έχει ένα μέλος αφού είναι εγγεγραμμένο έξι 
μήνες πριν τη Γενική Συνέλευση. 

δ) Κάθε μέλος δικαιούται να αποχωρήσει αφού δώσει έγγραφη παραίτηση προς το Δ.Σ. 
του Συνδέσμου και αφού έχει πληρώσει τις συνδρομές του μέχρι και του έτους κατά 
την διάρκεια του οποίου παραιτείται. 

ε) Τα επίτιμα μέλη δεν έχουν δικαίωμα να εκλεγούν ή να εκλέγονται ως μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου, δύνανται όμως να παρακάθονται στις συνεδρίες του 
Διοικητού Συμβουλίου ή στις Γενικές Συνελεύσεις, ύστερα από σχετική πρόσκληση 
του Διοικητικού Συμβουλίου, να εκφέρουν γνώμες και εισηγήσεις, αλλά χωρίς 
δικαίωμα ψήφου στην λήψη αποφάσεων. 

στ) Η ιδιότητα μέλους δεν επιδέχεται αντιπροσώπευση και δεν μεταβιβάζεται ούτε 
κληρονομείται. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 

Τα τακτικά Μέλη έχουν υποχρέωση: 
 
α)  Να καταβάλλουν στον Ταμία του Συνδέσμου ετήσια συνδρομή εισπρακτέα κατ έτος, 

ανεξάρτητα από το μήνα εγγραφής. 
 
β) Να πληρώνουν ανελλιπώς την συνδρομή από την ημέρα της εγγραφής τους ως μέλη 

μέχρι, του με οποιοδήποτε τρόπο τερματισμού της ιδιότητας τους αυτής.   Η 
υποχρέωση όμως για πληρωμή συνδρομής για το έτος που τερματίζεται η ιδιότητα 
τους ως μελών παραμένει,. Τα επίτιμα μέλη απαλλάσσονται από τις οικονομικές 
υποχρεώσεις των τακτικών μελών.  

 
γ)  Να καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για την προώθηση των σκοπών του      

Συνδέσμου. 
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 ΑΡΘΡΟ 9 

 
ΕΙΣΔΟΧΗ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ – ΔΙΑΓΡΑΦΗ / ΑΠΟΒΟΛΗ ΜΕΛΩΝ 

α) Η εισδοχή νέων μελών είναι πάντοτε επιτρεπτή. 
 
β) Η Γενική Συνέλευση – το Διοικητικό Συμβούλιο των μελών του σωματείου έχει την 

αρμοδιότητα της εποπτείας και του ελέγχου των μελών του διοικητικού συμβουλίου 
και δικαιούται να παύει, να διαγράφει ή να αποβάλλει οποιοδήποτε μέλος του 
Συνδέσμου εφόσον: 

 
I. Το μέλος παραλείπει για δύο τουλάχιστο χρόνια, παρά την έγγραφη      

ειδοποίηση, να εκπληρώσει τις οικονομικές υποχρεώσεις τους, ή 
 

II. Το μέλος έχει έκδηλα αντιστρατευθεί με λόγια ή έργα, τους σκοπούς του 
Συνδέσμου και κρίνεται ότι η περαιτέρω παραμονή του ως μέλους θα 
παραβλάψει ανεπανόρθωτα το καλό όνομα, ή τα συμφέροντα του 
Συνδέσμου ή θα εμποδίσει την επίτευξη των σκοπών του Συνδέσμου. 

 
γ) Μέλος που διαγράφτηκε ή αποβλήθηκε, δύναται να υποβάλει γραπτή ένσταση για την 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου στη Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου. Η 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης είναι οριστική Αν η Απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης δεν επικυρώσει τη διαγραφή ή αποβολή , το μέλος θεωρείται ότι ουδέποτε 
είχε διαγραφεί ή αποβληθεί.  

 
δ) Μέλος που διαγράφτηκε ύστερα από αίτηση του, μπορεί να υποβάλει αίτηση για 

επανεγγραφή μετά πάροδο έξη μηνών από την διαγραφή του. Στην περίπτωση αυτή 
εφαρμόζονται οι διατάξεις για εγγρφή νέων μελών. 

 
ε) Τα μέλη δικαιούνται να αποχωρήσουν από το σωματείο οποιαδήποτε στιγμή. 
 

                                                   
ΑΡΘΡΟ 10 

 
ΠΟΡΟΙ 

Οι πόροι του Συλλόγου είναι:  
 

α)  Οι ετήσιες συνδρομές των μελών 

β)  Τα δικαιώματα εισδοχής ως μέλους 

γ)  Οι εισπράξεις από διάφορες, αθλητικές εκδηλώσεις του Συνδέσμου. 

δ)  Οι εισπράξεις απο διάφορες κοινωνικές εκδηλώσεις του Συνδέσμου, π.χ. χοροί, 
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παραστάσεις, έρανοι, λαχεία κ.λ,π. 

ε)  Διάφορες εισφορές, έκτακτες εισφορές, ευεργεσίες, κληροδοτήματα και δωρεές. 

στ) Κρατικές ή άλλες επιχορηγήσεις. 

ζ) Οποιοδήποτε άλλο νόμιμο μέσο. 

ΑΡΘΡ011. 

ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΟΡΩΝ 

Οι οικονομικοί πόροι του Συνδέσμου μπορούν να διατίθενται μόνο για την εκπλήρωση 
των σκοπών του Συνδέσμου μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

ΑΡΘΡ012. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

Τα κύρια όργανα του Συνδέσμου είναι η Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο και 
η Εκτελεστική Επιτροπή. 

ΑΡΘΡΟ 13. 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 

α)  Η Γενική Συνέλευση των μελών του σωματείου αποτελεί το ανώτατο όργανο του 
σωματείου και αποφασίζει για κάθε υπόθεση του σωματείου η οποία δεν 
υπάγεται στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου 

β)     Οι Γενικές Συνελεύσεις είναι Τακτικές, Έκτακτες και Πανηγυρικές και γίνονται κατά 
προτίμηση στην Γαλάτα. 

Κανένα μέλος του Συνδέσμου δεν έχει δικαίωμα να λαμβάνει μέρος στις Γενικές 
Συνελεύσεις αν δεν έχει εξοφλημένες τις συνδρομές του. 

β)  Οι αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων λαμβάνονται με μυστική ψηφοφορία, 
εκτός αν η Συνέλευση αποφασίσει διαφορετικά. Η εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου 
γίνεται πάντα με μυστική ψηφοφορία. 

γ)  Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία από τα παρευρισκόμενα 
τακτικά μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου σε όλα τα θέματα, εκτός απο τις 
περιπτώσεις της τροποποίησης, πρόσθεσης ή απάλειψης άρθρου του παρόντος 
Καταστατικού, οπότε χρειάζεται η πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων μελών που 
έχουν δικαίωμα ψήφου. 

δ)  Σε περίπτωση ισοψηφίας κατά την εκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, 
τότε διεξάγεται επαναληπτική ψηφοφορία. 
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  ΑΡΘΡΟ 14, 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

α)  Τα μέλη του Συνδέσμου συνέρχονται μια φορά τον χρόνο σε Τακτική Γενική 
Συνέλευση ίση κατά προτίμηση το Β’ τρίμηνο του έτους. Το Διοικητικό Συμβούλιο, 
όμως, θα έχει την ευχέρεια να ορίσει οποιοδήποτε άλλο μήνα που θα κρίνει 
σκόπιμο. 

β)  Την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση συγκαλεί ο Πρόεδρος σε ημερομηνία και 
ώρα που ορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο ύστερα από προσωπική γραπτή 
πρόσκληση σε κάθε μέλος ή/και δημοσίευση στο τύπο, τουλάχιστον 15 μέρες 
πριν από την ημερομηνία που θα γίνει στην οποία αναγράφονται τα προς 
συζήτηση θέματα. 

γ)  Μια Τακτική Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκονται το 1 /2 
των μελών συν ένα που έχουν δικαίωμα ψήφου. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει 
απαρτία στην προκαθορισμένη ώρα, η Γενική Συνέλευση αναβάλλεται για μισή 
ώρα, οπότε όσα μέλη παρευρίσκονται αποτελούν απαρτία. 

δ)  Ο πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη των εργασιών της Συνέλευσης. Στη συνέχεια 
εκλέγεται Προεδρείο από τρία μέλη ένα από τα οποία ασκεί καθήκοντα 
Γραμματέα, για την διεξαγωγή των εργασιών της Συνέλευσης. Σε περιπτώσεις 
εκλογών εκλέγεται επίσης και τριμελής Εφορευτική Επιτροπή για να διεξάγει τη 
ψηφοφορία. Τα μέλη του Προεδρείου και της Εφορευτικής Επιτροπής δεν 
μπορούν να είναι υποψήφιοι για το Διοικητικό Συμβούλιο. 

Ο Πρόεδρος της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης θα έχει την νικώσα ψήφο σε 
περίπτωση ισοψηφίας σε οποιαδήποτε ψηφοφορία στη συνέλευση, εκτός από 
την περίπτωση ισοψηφίας κατά την ψηφοφορία για την εκλογή Διοικητικού 
Συμβουλίου, οπότε το προνόμιο της νικώσας ψήφου δεν ισχύει. 

ε)  Η Τακτική Γενική Συνέλευση, εφόσον το Καταστατικό δεν προβλέπει 
διαφορετικά, αποφαίνεται για τα πιο κάτω θέματα: 

1. Λογοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου. 

2. Ταμιακή Έκθεση. 

3. Διορισμό των Ελεγκτών των λογαριασμών. 

4. Έκθεση των Ελεγκτών. 

5. Εκλογή Νέου Διοικητικού Συμβουλίου κάθε δύο χρόνια. 

6. Τελεσίδικη εγγραφή, διαγραφή ή αποβολή μέλους. 

7. Έγκριση ισολογισμού. 

8. Τροποποίηση του καταστατικού 

9. Διάλυση του σωματείου 
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10. Διάφορα θέματα, που γνωστοποιούνται στον πίνακα του Συνδέσμου ή 
του χώρου διεξαγωγής της Συνέλευσης 24 ώρες πριν από την έναρξη των 
εργασιών της τακτικής Γενικής Συνέλευσης. 

11. Μέλος δεν δικαιούται να συμμετέχει ούτε στη συζήτηση ούτε στην 
ψηφοφορία, εάν η απόφαση που θα ληφθεί αφορά τη διενέργεια δικαιοπραξίας 
ή την έγερση ή κατάργηση δίκης μεταξύ του σωματείου και του εν λόγω μέλους 
ή του συζύγου αυτού ή συγγενή αυτού εξ’ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του 
τρίτου βαθμού συγγένειας ή την επιχείρηση δικαιοπραξίας μεταξύ του σωματείου 
και εταιρείας, προσωπικής ή κεφαλαιουχικής, στην οποία ή στη διοίκηση της 
οποίας συμμετέχει το μέλος αυτό ή σύζυγος ή συγγενής αυτού εξ αίματος ή εξ 
αγχιστείας μέχρι και του τρίτου βαθμού συγγένειας. 

12. Οι αποφάσεις της συνέλευσης των μελών του σωματείου λαμβάνονται 
κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών, λαμβανομένων υπόψη και 
συμμετεχόντων μέσω τηλεδιάσκεψης, σε περίπτωση που περιλαμβάνονται 
σχετικές πρόνοιες στο καταστατικό οι οποίες το επιτρέπουν. Απόφαση 
συνέλευσης για θέμα το οποίο δεν είχε αναγραφεί στην πρόσκληση είναι άκυρη 

ΑΡΘΡ015. 

ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 

α)  Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται όταν το Διοικητικό Συμβούλιο κρίνει 
τούτο αναγκαίο, ή όταν ζητήσουν τούτο εγγράφως από το Διοικητικό Συμβούλιο, 
τουλάχιστον το 1 /3 των τακτικών μελών του Συνδέσμου, για ορισμένο σκοπό που 
αναφέρεται στην αίτηση. 

β)  Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει υποχρέωση να συγκαλέσει την Έκτακτη Γενική 
Συνέλευση σε 30 μέρες από την παραλαβή της αίτησης. 

γ)  Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκονται 
τουλάχιστον το 1 /2 των μελών. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει απαρτία, η Έκτακτη 
Γενική Συνέλευση αναβάλλεται για μισή ώρα οπόταν βρίσκεται σε απαρτία αν 
παρευρίσκεται το 1/3 των μελών, στα οποία πρέπει απαραίτητα να περιλαμβάνονται 
και τουλάχιστον το 2/3 των μελών που ζήτησαν τη σύγκληση της Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης, διαφορετικά η Συνέλευση διαλύεται. 

δ)  Κατά την Έκτακτη Γενική Συνέλευση, της οποίας προεδρεύει ο Πρόεδρος 
βοηθούμενος από τα άλλα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου συζητούνται μόνο τα 
θέματα τα οποία αναφέρονται στην αίτηση των μελών που την ζήτησαν ή στην 
σχετική επιστολή του Διοικητικού Συμβουλίου, ύστερα απο δική του απόφαση. 
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ΑΡΘΡ016. 

ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 

Εκτός από τις Ετήσιες και Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις, ο Πρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου έχει υποχρέωση να συγκαλεί Πανηγυρική Γενική Συνέλευση κάθε πέντε 
χρόνια ή καθ΄ οιονδήποτε χρόνο το Διοικητικό Συμβούλιο ήθελε κρίνει σκόπιμο. Σκοπός 
των πανηγυρικών Συνελεύσεων είναι η προσέλευση όσο το δυνατό περισσοτέρων για 
να τονωθεί στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό το ενδιαφέρον τους για τη γενέτειρα τους και 
η καλύτερη γενικά προώθηση των σκοπών του Συνδέσμου. 

ΑΡΘΡΟ 17. 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

α)  Η διοίκηση του Συνδέσμου ανατίθεται σε 7 μελές Συμβούλιο του οποίου τα μέλη 
προέρχονται από τα τακτικά μέλη του Συνδέσμου και εκλέγονται από την Τακτική 
Γενική Συνέλευση, με πλειοψηφία σε μυστική ψηφοφορία, για περίοδο δύο ετών. Τα 
ονόματα των υποψηφίων αναγράφονται στην πινακίδα του Συνδέσμου την ημέρα 
της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης ύστερα από γραπτή αίτηση των ενδιαφερομένων 
προς το Γενικό Γραμματέα που υποστηρίζεται από δύο τουλάχιστον τακτικά μέλη 
μία ώρα πριν από αυτή τη Γενική Συνέλευση. Μέλη που έχουν οικονομικές 
υποχρεώσεις προς το Σύνδεσμο δεν μπορούν να υποβάλουν οι ίδιοι υποψηφιότητα. 
Ψηφοδέλτιο στο οποίο ψηφίζονται περισσότεροι απο τους 7 υποψήφιους θεωρείται 
άκυρο. 

β)  Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά την εκλογή του και προεδρεύοντας του πρεσβυτέρου 
καταρτίζεται σε σώμα δια της εκλογής του Προέδρου, του Αντιπροέδρου, του Γενικού 
Γραμματέα, του Ειδικού Γραμματέα, τού Ταμία, του Βοηθού Ταμία και τριών 
συμβούλων. 

γ)  Χηρεύουσες θέσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο πληρούνται από τους πρώτους 
επιλαχόντες, κατά τη σειρά επιτυχίας τους στις εκλογές. Σε περιπτώσεις που δεν 
υπάρχουν αναπληρωματικά μέλη το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να διορίζει μέχρι 
2 μέλη του Συνδέσμου ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση που θα 
χηρεύσουν 3 ή περισσότερες θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου τότε ο Πρόεδρος ή 
το μεγαλύτερο στην ηλικία μέλος συγκαλεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση, σε 15 μέρες 
για ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 

δ)  Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά κάθε δύο μήνες, σε μέρα, ώρα και τόπο 
που ορίζεται απο το Διοικητικό Συμβούλιο και εκτάκτως οπότε θα έκρινε αναγκαίο ο 
Πρόεδρος η θα το ζητούσαν δύο μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου με έγγραφο που 
αναφέρει τους λόγους της τέτοιας αίτησης. 

ε)  Το Διοικητικό Συμβούλιο θα έχει το δικαίωμα να προσκαλεί στις συνεδριάσεις του το 
Πρόεδρο της Κοινότητας Γαλάτας, τον Πρόεδρο ή άλλο μέλος του Συμβουλίου 
Βελτιώσεως, τον ιερέα ή οποιοδήποτε άλλο αρμόδιο πρόσωπο που θα ήταν χρήσιμο 
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για τη δράση του Συνδέσμου, χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

στ) Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκονται τουλάχιστον 4 
απο τα μέλη τού και οι αποφάσεις του λαμβάνονται με πλειοψηφία, σε περίπτωση 
δε ισοψηφίας η ψήφος του Προέδρου λογαριάζεται διπλή. 

ζ)  Οποιοδήποτε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που παρευρίσκεται στη 
συνεδρίαση έχει το δικαίωμα να απαιτήσει, για οποιαδήποτε απόφαση ήθελε παρθεί, 
μυστική ψηφοφορία. Οι αποφάσεις καταγράφονται στο βιβλίο των πρακτικών των 
συνεδριάσεων και υπογράφονται στην επόμενη Συνεδρία του Διοικητικού 
Συμβουλίου απο τα μέλη που παρευρίσκονται. 

η)  Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την εκτέλεση των αποφάσεων της 
Γενικής Συνέλευσης και διαχειρίζεται την περιουσία του Συνδέσμου, άλλα δεν έχει το 
δικαίωμα να διαθέτει ποσό μεγαλύτερο απο τα 25% των χρημάτων που έχει στη 
διάθεση του, σε κάθε περίπτωση, κατά την ημέρα που λαμβάνεται απόφαση, χωρίς 
την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης. 

θ)  Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα, παρόλο 
που προσκλήθηκε, για τέσσερεις συνεχόμενες τακτικές συνεδριάσεις, χάνει 
αυτόματα το αξίωμα, του και αντικαθίσταται σύμφωνα με τις πρόνοιες του παρόντος 
άρθρου Παρ. (γ). Απουσίες λόγω ασθενείας ή απουσίας στο εξωτερικό είναι από 
μόνες τους δικαιολογημένες. 

ι)  Το Διοικητικό Συμβούλιο θα έχει το δικαίωμα να καταρτίζει υπεπιτροπές από μέλη 
του, τα τακτικά μέλη του και από παράγοντες της κοινότητας Γαλάτας, για 
αποτελεσματικότερη προώθηση των σκοπών και επιδιώξεων του Συνδέσμου. Οι 
αποφάσεις και εισηγήσεις των διαφόρων υποεπιτροπών θα εκτελούνται μόνο αν 
επικυρωθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

ια)  Το Διοικητικό Συμβούλιο 6α έχει το δικαίωμα να δανείζεται χρήματα μέχρι ΕΥΡΩ 850. 
Για δάνειο μεγαλύτερου ποσού απαιτείται έγκριση της Γενικής Συνέλευσης. Η 
σύναψη δανείου πρέπει να γίνεται όταν τούτο είναι απολύτως αναγκαίο και δεν 
υπάρχει ευχέρεια ή δυνατότητα για εξεύρεση χρημάτων με άλλο τρόπο. 

ιβ) Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου παύει υποχρεωτικά να είναι όργανο της 

Διοίκησης  κατόπιν αποφάσεως των υπολοίπων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

εάν: 

Α. Απουσιάζει αδικαιολόγητα πέραν από 3 (τρείς) συνεχόμενες φορές από τις Συνεδρίες  

    του Διοικητικού Συμβουλίου. 

  

Β. Αν το μέλος καταδικαστεί αμετάκλητα για ατιμωτικό αδίκημα από το Δικαστήριο. 

 

Γ. Αν το μέλος αποκόμισε ή επιδίωξε να αποκομίσει οποιδήποτε οικονομικό ή άλλο 

όφελος από τις δραστηριότητες ή από την περιουσία του Σωματείου. 

 

Δ. Αν από πρόθεση ή κακοβουλία προκαλέσει βλάβη στα συμφέροντα του Σωματείου, 

δεν συμμορφώνεται στο Καταστατικό, στα πλαίσια λειτουργίας του Σωματείου και στις   

αποφάσεις των οργάνων του και να διενεργεί πράξεις ανταγωνισμού εναντίον άλλου  
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μέλους του Σωματείου και γενικότερα αν καταστρατηγεί και ενεργεί αντίθετα προς τους  

σκοπούς του Σωματείου. 

 

Ε. Αν δεικνύει Ανυπακοή στις Αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. 

 

Στ. Αν συντρέχει σπουδαίος λόγος. 

 

ιγ) Το διοικητικό συμβούλιο του σωματείου υποχρεούται να τηρεί πλήρως 

ενημερωμένο μητρώο των μελών του, το οποίο επικαιροποιείται τουλάχιστον άπαξ κατ’ 

έτος και είναι διαθέσιμο προς επιθεώρηση από τον Έφορο και προς οποιοδήποτε τρίτο 

έχει έννομο συμφέρον. 

 

ιδ) Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται όπως, το αργότερο μέσα σε ένα (1) μήνα από 

τη διαπίστωση της μείωσης του αριθμού των μελών κάτω των είκοσι (20), να 

γνωστοποιήσει το γεγονός αυτό στον Έφορο, υποδεικνύοντας και την ημερομηνία 

κατά την οποία αυτό επεσυνέβη. 

 

ιε). Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται μετά τη ψήφιση οποιασδήποτε τροποποίησης 

του παρόντος καταστατικού να υποβάλει στον Έφορο, χωρίς αδικαιολόγητη 

καθυστέρηση και οπωσδήποτε όχι αργότερα από τριάντα (30) ημέρες από την 

ημερομηνία ψήφισης της τροποποίησης, γραπτή αίτηση της καταχώρησης της 

τροποποίησης στο Μητρώο. 

 

ιζ). Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται εντός της πρώτης τριμηνίας κάθε έκαστου 

έτους να γνωστοποιεί γραπτώς στον Έφορο Σωματείων τα ακόλουθα:  

 

α. αριθμητικά, τυχόν διαγραφές μελών και εγγραφές νέων μελών οι οποίες έγιναν κατά 

τη διάρκεια του προηγούμενου έτους. 

 

β. σε περίπτωση που επήλθαν αλλαγές, τα εν ενεργεία μέλη της διοίκησης του 

Σωματείου, με τα αντίστοιχα αξιώματά τους και τα στοιχεία επικοινωνίας τους. 

 

γ. κατά πόσο κατά το προηγούμενο έτος πραγματοποιήθηκε ο ελάχιστος αριθμός 

ετήσιων γενικών συνελεύσεων που ορίζει το καταστατικό. 

 

δ. σε περίπτωση αλλαγής διεύθυνσης του υποστατικού ή/και των στοιχείων 

επικοινωνίας του Σωματείου, τη νέας διεύθυνσης ή/και τα νέα στοιχεία επικοινωνίας 

αμέσως μόλις επέλθει η αλλαγή. 

 

ιη) Δικαιοπραξίες οι οποίες διενεργούνται από το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου 

εντός των ορίων της εξουσίας του δεσμεύουν το Σωματείο. 
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ΑΡΘΡ018. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

Ο Πρόεδρος 

α)  Προεδρεύει στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και στις Έκτακτες Γενικές 
Συνελεύσεις. 

β)  Συνυπογράφει μαζί με τον Γενικό Γραμματέα όλα τα επίσημα έγγραφα του 
Συνδέσμου και μαζί με τον Ταμία όλες τις επιταγές και Τραπεζικά έγγραφα. 

γ)  Καλεί τις συνελεύσεις των μελών και τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 
σύμφωνα με τις πρόνοιες του Καταστατικού. 

δ)  Είναι ο κατά νόμον υπεύθυνος οποιοσδήποτε εκδόσεως εντύπων του Συνδέσμου. 

ε)  Ασκεί οποιεσδήποτε άλλες αρμοδιότητες του, που προκύπτουν από το Καταστατικό. 

ΑΡΘΡ019. 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

Ο Αντιπρόεδρος βοηθά τον Πρόεδρο στην εκτέλεση των καθηκόντων του και τον 
αναπληρώνει όταν αυτός απουσιάζει ή αδυνατεί να προσέλθει στις συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου. 

ΑΡΘΡΟ 20. 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

α)  Διεξάγει την αλληλογραφία του Συνδέσμου, εκδίδει σε συνεννόηση με τον Πρόεδρο 
ανακοινωθέντα, παραλαμβάνει έγγραφα που αποστέλλονται στον Σύνδεσμο, 
συνυπογράφει με τον Πρόεδρο όλα τα επίσημα έγγραφα του Συνδέσμου και 
συγκαλεί σε συνεννόηση με τον Πρόεδρο τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και 
του Συνδέσμου. 

β)  Φυλαχτεί τη σφραγίδα και τα αρχεία του Συνδέσμου και κατατοπίζει γραπτώς τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου και του Συνδέσμου για τις διάφορες Πρόνοιες του 
παρόντος καταστατικού. 

ΑΡΘΡΟ 21. 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

Ο Ειδικός Γραμματέας τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου 
και των Γενικών Συνελεύσεων, κρατεί σημειώσεις των διαφόρων συζητήσεων και 
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διαλέξεων και κατάλογο των μελών, φροντίζει για την καλή εμφάνιση του Συνδέσμου στις 
διάφορες εκδηλώσεις και αντικαθιστά τον Γενικό Γραμματέα, όταν εμποδίζεται ή 
κωλύεται. 

 ΑΡΘΡΟ 22. 

ΤΑΜΙΑΣ - ΒΟΗΘΟΣ ΤΑΜΙΑΣ 

Α. Ο Ταμίας 

α)  Τηρεί βιβλίο Ταμείου στο οποίο καταχωρεί τακτικά και με ακρίβεια όλες τις εισπράξεις 
και πληρωμές του Συνδέσμου. 

β)  Εισπράττει χρήματα και εκδίδει αμέσως και πάντα αριθμημένη, έντυπη και 
διπλότυπη απόδειξη. Ύστερα απο έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου δύναται να 
διορίζει εισπράκτορες και να συντονίζει την είσπραξη των συνδρομών. 

γ)  Ζητά πάντα και αμέσως αποδείξεις για οποιαδήποτε πληρωμή. 

δ)  Εκτελεί όλες τις πληρωμές σύμφωνα με τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Πληρωμές πέραν των ΕΥΡΩ 85.- να γίνονται μόνο με επιταγή. 

ε)  Καταθέτει σε Τράπεζα που εγκρίνει το Διοικητικό Συμβούλιο κάθε ποσό που 
υπερβαίνει τις ΕΥΡΩ 85.- 

στ)  Προσυπογράφει με τον Πρόεδρο ή τον Γενικόν Γραμματέα όλες τις επιταγές. 

ζ)  Τηρεί βιβλίο περιουσίας στο οποίο αναγράφεται και εμφαίνεται κάθε στιγμή η κινητή 
και ακίνητη περιουσία του Συνδέσμου. 

η)  Παρέχει όσες πληροφορίες του ζητήσουν ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος, οι Ελεγκτές 
ή η Γενική Συνέλευση για την οικονομική κατάσταση του Συνδέσμου, 

θ)  Παραδίδει, αν του ζητηθεί στο Διοικητικό Συμβούλιο αμέσως ύστερα από τον έλεγχο 
των λογαριασμών, τα χρήματα, βιβλία και έγγραφα που έχει στην κατοχή του. 

ι)  Ο Ταμίας είναι προσωπικά υπεύθυνος για τα χρήματα βιβλία και έγγραφα που έχει 
στην κατοχή του ή υπό έλεγχό του. 

Β. Ο Βοηθός Ταμίας βοηθεί και αναπληρώνει τον Ταμία όταν αυτός απουσιάζει. 

ΑΡΘΡΟ 23. 

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

α)  Στην Τακτική Γενική Συνέλευση εκλέγονται δύο πρόσωπα ως ελεγκτές, που είναι 
αναγνωρισμένοι λογιστές ή έχουν τουλάχιστο σχετική λογιστική πείρα, για θητεία δύο 
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ετών, προέρχονται από τα μέλη του Συνδέσμου, αλλά δεν είναι ταυτόχρονα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου και αποτελούν την Εξελεκτική Επιτροπή. 

β)  Οι ελεγκτές θα έχουν εξουσία να εξετάσουν ελεύθερα και χωρίς εμπόδια ή 
κωλύματα, όλα τα βιβλία και έγγραφα τα οποία χρειάζονται για την εκτέλεση των 
καθηκόντων τους. 

γ)  Θα ετοιμάζουν έκθεση για την οικονομική κατάσταση του Συνδέσμου και τον τρόπο 
με τον οποίο τηρήθηκαν οι λογαριασμοί. Η έκθεση των ελεγκτών θα υποβάλλεται 
στη Γενική Συνέλευση για έγκριση. 

ΑΡΘΡΟ 24. 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

α) Η τροποποίηση καταστατικού μπορεί να γίνει μόνον απο Έκτακτη Καταστατική 
Συνέλευση που συγκαλείται ειδικά για το σκοπό αυτό, είτε απο το Διοικητικό 
Συμβούλιο, είτε με αίτηση του 1/3 των μελών η οποία απευθύνεται προς το Διοικητικό 
Συμβούλιο και συνοδεύεται με αιτιολογημένη έκθεση για τις προτεινόμενες 
τροποποιήσεις. 

β) Κατά τη συζήτηση και ψήφιση οποιοσδήποτε τροποποίησης, πρέπει να 
παρευρίσκονται τουλάχιστον τα μισά μέλη του Συνδέσμου που έχουν δικαίωμα ψήφου 
συν ένα και απαιτείται η πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων μελών, ενώ για την 
τροποποίηση των σκοπών του Συνδέσμου απαιτείται η πλειοψηφία των 3/4 του 
συνόλου των μελών του Συνδέσμου που έχουν δικαίωμα ψήφου. 

ΑΡΘΡΟ 25. 

ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

Για κάθε ζήτημα που δεν προβλέπεται ρητά στο καταστατικό, ή για την ερμηνεία 
οποιοσδήποτε πρόνοιας του καταστατικού αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο, με 
πρόνοια επανεξέτασης του θέματος απο τη Γενική Συνέλευση, της οποίας η απόφαση 
θα υπερισχύει. 

Όπου στο παρόν καταστατικό δεν γίνεται μνεία ή ερμηνεία άρθρου σε Γενική 
Συνέλευση, ή υπάρχει κενό, θα ισχύουν οι διατάξεις του εκάστοτε σε ισχύ Νόμου περί 
Σωματείων. 

ΑΡΘΡΟ 26. 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΞΩΔΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗ 

Ο Σύνδεσμος Αντιπροσωπεύεται ενώπιον οποιουδήποτε Δικαστηρίου, αρχής, 
σώματος ή προσώπου , από τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα, ή απο 
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οποιαδήποτε άλλα δύο μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου που ορίσει το Διοικητικό 
Συμβούλιο. 

Το Δ.Σ. δύναται να διορίσει δικηγόρο για νομική εκπροσώπηση οπουδήποτε χρειαστεί. 

ΑΡΘΡΟ 27. 

ΣΦΡΑΓΙΔΑ - ΕΜΒΛΗΜΑ - ΛΑΒΑΡΟ 

α)  Ο Σύνδεσμος έχει σφραγίδα με τις λέξεις '’Σύνδεσμος Αποδήμων και φίλων 
Γαλάτας'’ με την οποία σφραγίζονται όλα τα επίσημα έγγραφα του Συνδέσμου. 

β)  Ο Σύνδεσμος έχει έμβλημα, την Βρεφοκρατούσα Ενθρονη Παρθένο Παναγία της 
Εκκλησίας της Ποδύθου Γαλάτας. 
Το έμβλημα χρησιμοποιείται στα επιστολόχαρτα και στη σφραγίδα του, και στο 
οποίο εμφαίνεται το έτος ιδρύσεως του Συνδέσμου. 

γ)  Ο Σύνδεσμος μπορεί να έχει επίσης και λάβαρο. 

ΑΡΘΡΟ 28. 

ΓΕΝΙΚΑ: 

ΔΙΑΛΥΣΗ 

α)  Ο Σύνδεσμος διαλύεται αν ο αριθμός των μελών μειωθεί σε λιγότερα από 20, ή για 
οποιοδήποτε άλλο λόγο που προβλέπει ο εκάστοτε σε ισχύ Νόμος περί Σωματείων. 

β)  Ο Σύνδεσμος διαλύεται επίσης αν τούτο αποφασισθεί από Έκτακτη Γενική 
Συνέλευση που θα συγκληθεί για το σκοπό αυτό από τι Διοικητικό Συμβούλιο ή με 
αίτηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο από το 1 /3 τουλάχιστο των μελών. Ή 
απόφαση για διάλυση είναι έγκυρη μόνο όταν παρευρίσκονται τουλάχιστο τα μισά 
μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου συν ένα και ψηφίσουν υπέρ της διάλυσης τα 4/5 
των παρόντων μελών. 

γ) Αν αποφασισθεί διάλυση του Συνδέσμου, αυτός περιέρχεται σε κατάσταση 
εκκαθάρισης, η οποία γίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο και την Εξελεγκτική 
Επιτροπή. 
Μετά την πληρωμή των χρεών και εξόφληση υποχρεώσεων του Συνδέσμου, το 
απομένον κεφάλαιο θα παραχωρείται σε κοινωφελές ίδρυμα της Γαλάτας, κατά την 
κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου και σε καμιά περίπτωση δεν διανέμεται μεταξύ 
των μελών του Συνδέσμου. 

δ) Νοείται ότι το σωματείο δεν τίθεται αυτοδικαίως σε εκκαθάριση για το λόγο 
αυτό, παρά μόνο μετά την παρέλευση έξι (6) μηνών από τη μείωση του αριθμού 
των μελών και εφόσον μέχρι τότε δεν έχουν γνωστοποιηθεί στον Έφορο τα 
ονόματα νέων μελών προς συμπλήρωση του απαιτούμενου ελάχιστου αριθμού 
μελών: 
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1.. Με απόφαση του Δικαστηρίου, ύστερα από αίτηση του διοικητικού συμβουλίου 
του σωματείου ή των δύο πέμπτων των μελών ή του Εφόρου, εάν- (i) λόγω 
διαφόρων αιτιών, η ανάδειξη διοικητικού συμβουλίου αποβαίνει αδύνατη ή εν γένει 
καθίσταται αδύνατη η συνέχιση της λειτουργίας του σωματείου σύμφωνα με τις 
πρόνοιες του καταστατικού ή λόγω παράβασης των υποχρεώσεων που 
καθορίζονται στις διατάξεις του άρθρου 10. ή/και (ii) εκπληρώθηκε ο σκοπός του 
σωματείου ή ο σκοπός που επιδιώκει είναι κερδοσκοπικός ή είναι πλέον 
διαφορετικός από αυτόν που καθορίζεται στο καταστατικό. ή/και (iii) ο σκοπός ή η 
λειτουργία του σωματείου έχουν αποβεί παράνομα, όπως προβλέπεται στις 
διατάξεις του άρθρου 4 του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα Συναφή 
Θέματα Νόμου∙ 

2. Με απόφαση του Δικαστηρίου, ύστερα από αίτηση του Εφόρου, εάν λόγω 
αδράνειας, για χρονικό διάστημα που υπερβαίνει τα δύο (2) έτη, περιλαμβανομένης 
της μη σύγκλησης ή της μη πραγματοποίησης των απαιτούμενων από το 
καταστατικό συνελεύσεων των μελών ή/και της μη υποβολής ελεγμένων ετήσιων 
λογαριασμών, συνάγεται εγκατάλειψη του σκοπού του σωματείου, υπό τον όρο ότι 
δίδεται προηγουμένως από τον Έφορο γραπτή προειδοποίηση προς το ασκούν τη 
διοίκηση του σωματείου όργανο, στην οποία καταγράφονται οι λόγοι που 
ενεργοποιούν τις παρούσες διατάξεις, καθώς και προθεσμία τριών (3) μηνών για 
την αποκατάσταση της λειτουργίας του σωματείου. 

ε) Το Σωματείο αντιπροσωπεύεται δικαστικώς και εξωδίκως από τον Πρόεδρο 

3. Το σωματείο ευθύνεται έναντι τρίτων από τυχόν παράνομες πράξεις ή 
παραλείψεις των οργάνων ή υπαλλήλων που το αντιπροσωπεύουν και 
συνεπάγονται υποχρέωση αποζημίωσης, νοουμένου ότι η ζημιογόνος πράξη ή 
παράλειψη έλαβε χώρα κατά την εκτέλεση των καθηκόντων που τους είχαν 
ανατεθεί. Νοείται ότι εάν η συγκεκριμένη ζημιογόνος πράξη ή παράλειψη έγινε εκ 
προθέσεως, δόλια, κακόπιστα ή λόγω βαριάς αμέλειας, το υπαίτιο πρόσωπο ή τα 
υπαίτια πρόσωπα ευθύνονται αλληλέγγυα και κεχωρισμένως έναντι του σωματείου 
για την αποκατάσταση της ζημιάς που έχει υποστεί 

ΑΡΘΡΟ 29. 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

1. Το οικονομικό έτος του Σωματείου αρχίζει από την 1η Ιανουαρίου καθ΄έκαστου έτος. 

2. Ο προϋπολογισμός του σωματείου συντάσσεται από το Διοικητικό Συμβούλιο και 
υποβάλλεται για ψήφιση στην ετήσια Γενική Συνέλευση. Ο προϋπολογισμός του 
σωματείου περιλαμβάνει τα έσοδα που προέρχονται από: 

α)  Οι ετήσιες συνδρομές των μελών 

β)  Τα δικαιώματα εισδοχής ως μέλους 

γ)  Οι εισπράξεις από διάφορες, αθλητικές εκδηλώσεις του Συνδέσμου. 
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δ)  Οι εισπράξεις απο διάφορες κοινωνικές εκδηλώσεις του Συνδέσμου, π.χ. χοροί, 
παραστάσεις, έρανοι, λαχεία κ.λ,π. 

ε)  Διάφορες εισφορές, έκτακτες εισφορές, ευεργεσίες, κληροδοτήματα και δωρεές. 

στ) Κρατικές ή άλλες επιχορηγήσεις. 

ζ) Οποιοδήποτε άλλο νόμιμο μέσο. 

Καθώς και τα έξοδα που γίνονται για σκοπούς που αφορούν το συμφέρον του 
σωματείου. 

 

 

 

        Σφραγίδα-Έμβλημα 

 

 

 

 

 

 

Το παρόν καταστατικό τροποποιήθηκε στις ……../10/2020 δυνάμει απόφασης που 
λήφθηκε κατά την καταστατική Συνέλευση στην Γαλάτα. 

   

 

  υπ. ……………………………….                                    υπ…………………………….. 

     ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 


